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(az „Oedenburger Zeitung“ politikai napilap magyar része.)
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Hirdetések díjtétel szerint,
mely kívánatra mindenkinek díjmentesen megküldetik

Hirdetési megrendelések, előfizetési és hirdetési dijak a kia-Y. 
hivatalba küldendők.

Mindennemű fizetés teljesítési helye Sopron.

Politikai hitvallás.
Sopron, 18116. június 17-én.

< S.) Annak idején, mikor a függet­
lenségi pártban meghozták azt a határo­
zatot, a mely megengedte, hogy a pártban 
levők az egyházpolitikai kérdésekben egy­
mással ellentétes állást foglaljanak el, mi 
habozás nélkül rámutattunk ennek a ha­
tározatnak a képtelen voltára, s meg­
mondtuk előre, hogy ez olyan határozat, 
mely a vizet az olajjal akarja elkeverni, 
vagyis lehetetlenséget akar. A fejlemények 
igazolták állításunkat. A iüggetlenségi párt 
két külömböző, liberális és amiliberális 
táborra szakadt, melyeknek egyesüléséről 
a Kecskeméten megtartott függetlenségi 
párti gyűlés után többe komolyan szó nem 
lehet.

A liberális egyházpolitika, vagyis az 
a politika, mely minden állampolgárt fele­
kezeti külömbség nélkül egyenlővé tesz és 
a mely a külömböző vallásfelekezetek egy­
máshoz való viszonyát a kölcsönösség alap­
ján szabályozza és a mely az állam hatalmi 
szféráját azt megilletóleg a vallásfelekezetek 
fölé helyezi, ez a politika a liberális re­
formok nélkül csonka. 1848-ban ez a 
politika nagy és jelentőségteljes lépést tett 
de félben maradt, s azért mindenkinek, a 
ki a 48-as elvek hívéül vallja magát, er­
kölcsi és hazafias kötelessége a 48-as elvek 
betetőzését képező liberális egyházpolitikái 
reformokat pártolni. A ki pedig viszont ezt 
nem teszi, az ne állítsa, hogy ó a 48-as 
elvekhez hú, mert azokat tulajdonképen 
megtagadja.

A liberális egyházpolitika (-1 vagy el 
nem fogadása tehát kétségkívül választó 
'ízként hat a közvéleményre, s ugyanígy 
hatott a függetlenségi pártra is. Ennek a 
következménye, hogy a közvélemény is, a 
függetlenségi párt is két külömböző pártra 
szakadt.

Erre a körülményre Eötvös Károly, 
a liberális függetlenségieknek erős és*z- 
járásu tagja, kíméletlen őszinteséggel mu­
tatott rá, midőn megmondta, hogy a par­
lamenti pártok politikai hitvallása igazság 
szerint attól függ, hogy mily állást foglal­
nak el a szabadelvű reformokkal szemben. 
Csakhogy mig a liberálisok nyíltan szint 
vallanak, addig a klerikálisok politikai hit­
vallásukat szépítik és leplezik. Így például 
a Sza; áry-párt kilépettnek nevezi magát, 
pedig ez idő szerint klerikális párt. Az egy 
barátból álló Zelenyák-párt néppártnak 
nevezi magát, holott ez tisztán klerikális 
]>api párt. Az Apponyi-párt nemzeti párti­
nak nevezi magát, holott ez idő szerint ez 
is csak klerikális papi párt s végre az 
ullói-ut párt, mely függetlenségi és 48-as 
partnak nevezi magát, ez idő szerint 
szintén klerikális politikát követ.

Látjuk tehát, hogy a politikai hitval­
lás nálunk nyílt és leplezett a szerint, a 
mint valaki megmeri azt mondani, hogy ó

bátorsága azt beis-liberális, vagy nincs 
merni, hogy ő klerikális.

De ez nem maradhat igy, mert végre 
is vannak olyanok is, a kiket a leplezett 
politikai hitvallás megtéveszt. Nyílt szín­
vallásra kell kényszeríteni a klerikálizmust, 
mert akkor mindenesetre kevesebb kárt 
okoz.

Ezen akczión kell közremunkálnia 
minden igaz hazafinak.

Politikai hírek.
Sopron, junius 17-én.

Az őszi hadgyakorlatok. Az ezidei őszi 
nagy gyakorlatok megtartásának helyére nézve a 
vezérkar immár végleg megállapodott. E megálla­
podás értelmében az őszi hadgyakorlatokat ismét 
a Dunántúl délkeleti részében tartják meg, mint 
három év előtt, de ezúttal nem szigorúan Pécs 
környékén, hanem Pécs és Nagy-Kanizsa között, 
tehát Baranya-, Somogy- és Zalavármegyében. A 
hadgyakorlatokon a honvédség is megfelelő szám­
mal vesz részt s az idén nemcsak a szükebb ér­
telemben vett magyarországi, hanem a horvát­
országi és fiumei honvédelmieket is bevonják a 
nagy hadgyakorlatokba, melyeknek időtartama az 
idén még a rendesnél is hosszabb lesz, amennyiben 
teljes két hónapig fogja mozgósított állapotban 
tartani a katonaságot,

Képviseloválasztási mozgalmak. Ball a 
Gyulának, az ákosfalvi kerület volt szabadelvű párt i 
képviselőjének lemondása folytán a kerületben 
már megindultak a választási mozgalmak. 4 sza- 
badelvüpárt jelöltje Lég rád y Károly, a „Pesti 
Hírlap“ főszerkesztője, aki most tartja a kerületben 
bemutatkozó körútját. Ellenjelöltül emlegetik gróf 
Lázár Adáinot nemzeti párti programmal.

Az olasz képviseloház uj elnöke. A ház­
szabályok alapján, melyeknek értelmében a kép­
viselőim elnöke jogosítva van, hogy az igazoló­
bizottság mind a 2o tagját kinevezze, Villa elnök 
kiküldte e bizottságot és ebbe 12 kormánypárti 
és fL ellenzéki képviselőt hivott meg. Az utóbbiak 
közt vaunak az ellenzék legelőkelőbb tagjai, mint 
Rudiin, Brin, Zanardelli és Cavalotti, mig a kor­
mánypárti tagok közt több notabilitások nincsenek. 
Néhány lap hangsúlyozza, hogy e tény, különösen 
pedig Cavalotti kinevezése, annak Crispivel szem­
ben tanúsított ellenséges magatartása miatt a kép­
viselőház többsége tagjai körében nagy visszate" 
szést szült. " "7

A győzelmes japánok. A Reuter-ügynök- 
ség jelenti Hongkongból: A japán csapatok ellenT- 
állas nélkül megszállották Támsuit és Táipe-Fut-t. 
A japánok átvették a vámszedést. A forgalom 
nem szünetel. Zavargásoktól nem tartanak. A 
..Rainbow“ angol hadihajó elhagyta Tamsuit.

A kinai-orosz kölcsön. A „Times“ a kínai 
orosz kölcsönről a következő részleteket közli: 
Kina szerződése 400 milliónyi 4 százalékos köl­
csönről szól, mely 1)0 év alatt félévi törlesztési 
részletekben fizetendő vissza. A kölcsön lő éven 
belül nem konvertálható. Kina ez év végéig más 
kölcsönt nem vehet föl. A kölcsön a szerződéses 
kikötők vámtételei és az orosz kormány abszolút 
kezessége által van biztosítva. A kölcsönt pétervári 
és párisi bankházak vették át. A« kibocsátás e hó-

nnp vegén Pnrisli;m. Pétervárott és Amszterdam­
ban fog megtörténni. Az árfolyam meg fogja 
közelíteni a pari-t.

Községi közigazgatás rendezése.
Sopronmegve jegyzői egylete választmányának megbízásából.

Irta: Molnár Ferencz, jegyző.
(Vége.)

ad 5.
Az önkormányzati ügyek intézésénél a köz- 

rehatás a polgármesternek nemcsak biztosítandó, 
hanem kötelességévé is teendő, -—- de nem is 
képzelhető máskép, mert a pénztári napló, szám­
adás bérleti ügyek, bclrendészet stb. ügyek veze­
tésére nem volna más alkalmas egyén minden 
körben megbízható.

ad 6.
A polgármester az elöljáróságnak főnöke, de 

tanác-adója is leutte, a képviselő testületi gyűlések 
elnöke is lévén közvetlenül befolyik az önkormány­
zati innék vezetésénél.

f elteszem, hogy az államosítás a várme­
gyékre is kiterjedni fog és igy az összeköttetés a 
járási és megyei hatóságokkal önként következik ;
— de ha a megyék államosítása be nem is kö­
vetkeznék, összeköttetés a 3. pont alkalmazása 
mellett nehézségekbe nem ütközhetik.

ad 7.
Kn a kategóriát az 1. pont szerint csakis a 

„falusi“ községekre nézve soroltam, mely közsé­
gek, mezővárosok és falusi körök elnevezéssel egy­
forma jelleggel bírván, mindegyik élén a kineve­
zett polgármester álljon. A polgármestert az alis­
pán előterjesztésére a miniszter (esetleg a főispán) 
nevezze ki és pedig első sorban a jelenleg alkal­
mazásban lévő községi és körjegyzők sorából.

ad 8.
Az összes Írásbeli teendők végzésével a pol­

gármester és segéd személyzete bízassák meg. a 
körök egyes községeiben külön személyzetet állí­
tani sem helyesnek, sem czélszerünek nem tartom. 
De minthogy ma a körjegyzőnek esőben, sárban, 
vagy este sötétben a legtöbb helyen ma is még 
gyalogolva kell bejárni községeit, holott ma már 
a gyepmesternek is szabályrendeletileg fuvardíj 
van mindenütt megállapítva, beczikkelyezendőnek 
vélem azt, hogy a közpolgármester a körhöz tar­
tozó külközségekbe csak akkor tartozik megjelenni, 
amikor az ügymenet megkívánja s ilyenkor — a 
külközségek tartozzanak fogatot rendelkezésére 
kiállítani, vagy neki a fuvardijat megtéríteni.

Egyébkén köteleztessenek a külközségek kül- 
dönezöt tartani, aki hetenkint kétszer vagy ahány­
szor szükséges, hogy a körpolgármester hivatalban 
megjelenjék; avagy csak nem járja a mai állapot ? 
hogy mig például ha a külközségből a községi 
szolga valamely küldetésben a jegyzőhöz jő, lévén 
útja a község határán kívül, küldönezdijat felszá­
míthat és felszámít, — addig a körjegyző maga 
a folyton szorgos munka időben éven át százszor
— sokszor — igazán jelentéktelen ügyek végett 
kényszerittetik községeit fuvardíj térítése nélkül 
végig gyalogolnia.

ad 9.
Minden körnek élén egy polgármester áll, 

alárendelendő a viszonyok szerint:
1. minden csoportosított körben egy gya­

kornok, vagy egy írnok, 400 forint Szelessel és 
szabad lakással,

a gyakornoknak érettségit végzett egyénnek 
kellene lennie;

2. minden mezővárosban 3000 lakoson felül, 
minden 1500 lélek után egy-ugy Írnok vagy gya­
kornok volna 400 forint fizetés és szabad lakás 
mellett alkalmazandó. Az Írnok vagy gyakornok 
fizetése a községek terhére esnék. A gyakornokot 
és az írnokot a körpolgármester nevezné ki.

A polgármesternek a jövőben érettségit és 
2 évi szaktanfolyamot és 2 évi gyakorlatot vég.
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tett (a túlsúly véleménye szerint teljes jogvegzett) 
egyénnek kellene lennie.

ad 10. , ,
A községi elöljárók tartoznak a polgat mes­

ternek felvilágosítással szolgálni, becsléseknél es 
előforduló ügyekben a polgármesternek, és adó­
végrehajtásoknál stb. az adótisztnek \ agy \egie-
hajtónak segédkezni. . , , .

Egyéb ellenőrző közegek felállításának a 
községeknél nincs értelme. A polgármester maga, 
mint hatósági személy, lenne ellenőre az elöljatló­
ságnak, igv a pénztáritoknak is,

‘ ad 11. .............. .
Az autonom tisztviselői állások minősítésénél 

faluhelyeken csak az Írás és olvasás, s_ oly nem­
zetiségi községekben, ahol magyarul tudó polgárok 
is vannak, a magyar nyelvnek tudása kotheto ki.

ad 12. .................. . ,
A jelenleg alkalmazásban lévő jegyzők es 

okleveles segéd jegyzők kétségkívül élethossziglan 
kinevezendők. Ellenben a még jegyzői vizsgát 
nem tett segéd jegyzők csak azon esetben pályáz- 
hatnának polgármesteri állásra, ha az eddig meg­
kívánt minősítés igazolása mellett a jegyzői kepe- 
sitő vizsgálatot az uj törvény életbelépésé után 
egy év alatt sikerrel leteszik.

A fennálló nyugdíj-alapok államosítás ^ ese- 
téu az állampénztárhoz volnának átutalandók, a 
polgármesteri körök megállapítása után pedig az 
illető vármegye összes készpénz és kintlévőségé 
felszámolandó, a hiány a polgármester alap űzető 
téliek, vagyis 800 forint erejéig a körok altat - 
év alatt befizetendő lenne. Oly vármegye kőiéi, 
melyekben nyugdíjalap nincsen, a 800—800 to­
rint" alaptőkét 4 év alatt tartoznának befizetni. 
Köteles lenne az állampénztár a már eddig folyó­
sított nyugdíj illetményeket a jövőben is hasonló 
összegben és feltételek mellett folyósítani. A tüt - 
vény életbelépte után azonnal nyugdíjazandó 
jegyzők nyugdijai saját vármegyei nyugdíj-alap­
szabályai szerint fizetendők ki. Betöltött 10 eves 
szolgálat után senkit végkielégiteni ne lehessen, 
hanem esedékes nyugdíj illetményben részesíteni.
Az eddig nyugdíj szabályok szerinti nyugdijak 
csak a törvény életbeléptéig fizetendők, mely után 
a nyugdíj a tiszti fizetés 3%-iiál nagyobb nem 
lehet. A leendő polgármestereknek a jegyzői hi­
vatalban töltött szolgálati ideje, illetve az ezen 
szolgálati idő alatt szerzett igenve épségben tat - 
tandó, a vármegyéktől átvett nyugdíjalap az ál­
lam által más czélra fel nem használható, a tőke 
kamata az állampénztárt illeti, mely által a nyug­
díjigények kielégitendők. 

ad. 18.
Államosítás esetén csupán a polgármester 

tekintendő állami tisztviselőnek, s a 800 Irt fize­
tésnek megfelelő díjosztályba sorolandó. A többi 
alkalmazottak csak segédszemélyzet lévén, tisztvi­
selő jelleggel és nyugdíj képességgel nem bírván.

' ad. 14.
A polgármester magánmunkálatok teljesí­

tésére feltétlenül feljogosítandó nemcsak azért, 
mert a magánmunkálatok a jegyzőknél ma már 
úgyis a legcsekélyebbre redukáltattak, de mert 
gz inkább a köznép érdeke, mert ha a falubeli 
köznép nem rendelkezik magánügyeihez helyben 
szakértő egyénnel, nagy hátrány nyal járna a ma- 
gánfelek, de az államkincstárra is, mert ak.u- 
hányszor előfordulna, hogy sem a felek a messze 
eső városba, vagy hova mennének valamely ki­
sebb ügy rendezése végett, inkább csak egy ál­
domással pecsételnék meg az ügyletet, mert hi­
szen, — amint mondani szokják - ami az övék 
azt úgysem veheti el tőlük senki, és ezzel csak 
a birtokrendezetlenségek szaporodnának, h altiban 
tehát a népet nem lehet ma még olyan bizalmi 
ember nélkül hagyni, aki nemcsak tanácscsal es 
útbaigazítással szolgál, hanem Írásbeli ügyeit is

rendőr volna "alkalmazandó, a községi rendőr 
egyszersmind hivatal szolga, kézbesítő es kuldonez 
is lehetne, mert ázsiai állapotra mutat, hogy falusi 
községeinkben akárhány garázdaságot ke 1 végig 
néznünk, anélkül, hogy valamit tehetnénk a fel­
jelentésen kívül, mert rendőri intezkedesekre nezve 
eoészen tehetetlenül állunk, mivel sem hatalmunk, 
— sem közegünk e czélra nincsen, hogy a 
rendetlenségeket n y o m b a n m c g a k a d á 1 y o z - 
hatnánk, vagy megtorolhatnánk. Es ez 
okozza, hogy a falukban előforduló igen sok ki­
hágás megtorlaflanul marad, és következetesen ez 
az oka annak, hogy a kihágások es rendetlen­
kedések mind nagyobb mérvben szaporodnak

Ezekben — amennyire tulhalmozott híva
.... -» * I n valVltalos teendőim engedők — röviden a főbb voná­

sokban előadtam szerény véleményemet, mely sze­
rint, én a községi közigazgatást alaposan rendez- 
hetőuek vélem.

A polgármester Ugye.
Sopron, június 1 i-én

p ó (1 a Kiülve apát plébános, a városi 
képviselőtestület egyik oszlopos alakja és 
vezető egy énisége, a „W. V.1 vasai napi 
számában' czikket ad közre, ti melyben 
védelmére kél a fegyelmi vizsgálat alatt 
álló polgármesternek, hangsúlyozva meg­
ütközéséi a, fölött, hogy a soproni napi 
sajtó erősen kihegyezte abbeli megbotrán­
kozását, hogy odáig érlelődtek a dolgok 
miszerint F inck János, kir. tan. polgár- 
mester ellen fegyelmi vizsgálatot kellet* 
indítani.

Mivelhogy a múlt hét csütörtökén.

ad. 15.
Az illetőségi ügyet külön törvény czikkbeu 

rélem rendezendőnek.
ad. Ili.

A községi háztartásra vonatkozó eddigi tör­
vényes határozmányok, némely részeiben módosi- 
landók volnának.

Nevezetesen: a puszták a jövőben a 
adó fizetésének kedvezményét ne élvezhessék.

Hatályon kívül helyezendő a községi törvény 
1 ;}8 §-a is, mert ki a községben tartózkodik, él­
vezi ' a polgári kedvezményeket, járuljon adója 
arányában kivétel nélkül a "közterhekhez, 

ad. 17.
Mindazon rendőri és kihágási ügyekben 

való eljárás, illetve bíráskodásra, melyek a ren­
dezett tanácsú városokban a város kapitány hatás­
körébe vannak utalva, a polgármestereket is fel­
ruházandómik vélem, s minden közpolgármester 
székhelyén legalább egy, nagyobb mezővárosokban

fent irt czirnen megjelent ezikkünk igen 
rokonszenves visszhangra talált városunk 
bolgárságának nagy körében, bátran adósak 
maradhatnánk az apátplébános urnák azzal. 
iogy újból szóvá tegyük a dolgot, beigazolni, 
logy Finck Jánost, minden becsületessége 

és tisztakezüsége daczára is olyan mulasz 
tás. a fensőbb hatóság rendeletéinek olyan 
semmibe ve vese terheli, hogy azt szépíteni 
vagy takargatni akkor se lehet, ha a pol­
gármester tisztakezüségéről, clvitázhatatlan 
érdemeiről és hűséges szolgálatairól a le- 
í e tő 1 eghatáro zott,ab b meggyőződé stő 1

vagyunk is áthatva.
A polgármester mulasztást követett el. 

Ezt nem tagadja az apátplébános ur sem.
A polgármester ismerve a lényegété 

veszély nagyságát, nem tette meg azt, a 
mit neki a miniszter meghagyott és a minek 
teljesítésére a főispán több ízben felkérte.

Ezt sem vitathatja az apátplébános ur.
E két tény konstatálása mellett az 

volt a mi ítéletünk, hogy a polgármester 
ur hibát követett el.

Az apátplébános ur ezt is megengedi. 
Ámde tiltakozik az ellen, hogy a bagatell 
íonositási és kivándorlási ügyek(!) elhanya­
golásáért kirótt fegyelmi vizsgálatot világgá 
íiirtöljük és megmagyarázzuk e város pol­
gárságának, hogy a polgármester ur nagy 
mulasztást követett el. amikoron ismerve 
az ügyek állapotát és legjobban ismerve 
egészségének hiányos voltát, visszavette 
nyugdíjazási kérvényét és újból vállalko­
zott a neki túlságosan nehéz állás tovább 
vezetésére.

No. már ebben nem vagyunk egy 
nézeten az apátplébános úrral. Mert a napi 
sajtónak kötelessége megvilágítani min­
den ügyet, legyen az kellemes, avagy 
kellemetlen, a mi olyképpen van egygyé 
forva. mint egy város és polgármestere. 
Bizony mondom, különös nézete van az 
apátplébános urnák a sajtó feladatáról, ha 
azt hiszi, hogy annak estik azt szabad 
meginti, a mi kellemes. Mi tíz igazságot 
keressük és ezt megtalálni ti nagy közön­
ség ezer szemű bírósága elé viszünk 
mindent, a mi e várost és közügyéit illeti 

Határozottan tiltakozunk az ellen, hogy

sitottuk volna meg az ügyet. Sokkal fon­
tosabb és sokkal inkább a lelkűnkhöz nőtt 
minden, a mi e várost illeti, semhogy 
kárörömmel traktálnánk olyas ügyet, a 
mi fölött e város polgársága ogyöntetüleg 
sajnálkozik.

Valóban nem más, mint a sajnálko­
zás érzete kél bennünk, a mikoron ma, 
immáron napok múltán, újból meditálnunk 
kell. az apátplébános ur felszólalásának 
ötletéből, a polgármester ügye fölött. Es 
ez az érzet nem a miénk csupán, hanem 
közös a város egész polgárságával, mind 
azokkal, a kiket tíz apátplébános ur elle­
nünk óhajtana tüzelni. Nincs senki sincs, 
egyetlen egy ember sincsen ez intelligens 
város polgárságában, a ki fölöttébb ne saj­
nálkoznék a fölött, hogy a polgármester ur 
ni c gin a g y ar áz h a tat 1 an o s ért h e tót­
ien nogligencziával hagyott torlódni napot- 
nap után és csak tehetetlen közönynyel lát­
szott várni egy olyan miniszteri rendeletre, 
a mely’ neki csak épp annyira baj. mint 
jaja c város közönségének, ti mely Finck 
Jánossal szolidaritásban van.

Hogy Finck talpig becsületes, hogy 
Finck tiszta karakterű, hogy érdemei 
vannak, hogy múltja fényes, hogy neve e 
város 3 évtizedes történetéhez sok kiváló 
alkotással van hozzáfűzve: ezt mi nem 
csak hogy elismerjük, de a jelen állapot 
egyetlen vigaszául százszor és százszor is­
mételjük.

Mert — és ezt hangsúlyozva mondjuk 
— Finck karakterben kiválóságaival szem­
ben sokszorta fokozottabban esik zokon 
mindnyájunknak, hogy most mikoron belé- 
ősztilt e város szolgálataiba, meg kelle rajta 
esnie egy nagyon kellemetlen, őt és e vá­
ros polgárságát egyaránt lesújtó miniszteri 
rendelkezésnek. Mi, a kik nem kevésbé 
tiszteljük Finckct. mintáz apátplébános ui, 
azt óhajtottuk volna, hogy Finck azzal a 
niinbussal, a mely őt áprilisban környezte, 
menjen nyugalomba és ne essék meg vele 
az a végtelenül nagy kellemetlenség, amely 
miatt a város egész lakossága csak épp 
úgy ki van kelve, mint oda fenn a minisz­
ter. a ki Fitteknek megmagyarázha­
tatlan lanyhaságával szemben kénytelen 
volt a legerősebb eszközökhöz nyúlni.

Az apátplébános ur magasztos hiva­
tásának természetes folyamánya védelmezni 
azt, a kin a baj esett. Az ő szent és nagy 
feladatának, keresztényi szeretetének igaz 
értelmezése az, hogy védelmébe fogadja 
Fincket. a ki bizonyára a városért hozott 
nagy áldozatnak, a nyugdíjazási kérvény 
visszavételének esik áldozatául.

De ha az apátplébános ur a keresz­
tényi szeretetnek, a méltányosságnak, a 
bajba esett védelmezésének nyit kaput: 
nem szabad bezárnia azt az ajtót, a melyen 
e polgárság felháborodása keres kiutat egy 
olyan mulasztásért és hanyagságért, amely 
fölött méltán ütődik meg a miniszter e 
város polgársága és o város polgárságának 
szószólója: a soproni sajtó. —CZ.

Könyöradományok a kaboldiak és 
felsö-péterfaiak számára.

Már kimutatott összeg 1255 Irt t>u kr.

Vághy Erzsébet . .
Légszeszvilágitási részvénytársaság 
„Geselligkeit“ asztaltársaság 
Félszerfalvi betegsegélyzö és temetkezési

egylet tagjaitól.......................................
Soproni czipósz temetkezési egylet
Ur. Poszvék Elek..........................
Soproni Iparos-munkások önképző-egylete ,
.Egyetértés" asztaltársaság. Sas-uteza ■,

Lőrinc/, vendéglő ...
Ipar és kereskedelmi segély szövetkezet
Uyőry Károly.............................................
Hegedűs Béla.......................... .
Hajnal A„ ügyvéd ................................

Összesen

10 írt
50 írt--------
10 írt — —

25 Irt 15 kr. 
10 írt — — 
in írt — — 
5 írt — —

5 irt 50 kr. 
20 írt — — 

5 írt — — 
2 írt — — 
5 írt —■ —

lll'.l fii hr".

mi kárörvendve regisztráltuk és világo-l További adakozásokat szívesen elfogadunk.



1895. jtmius 18.

6. sz. Nyugta.
408 frt 25 kr., írván négyszáz nyolcz forint 

és 25 krról, mely összesei mint az Oedenbur- 
ger Zeitung—Soproni Újság gyűjtését a kaboldi 
és felső péterfai árvízkárosultak részére mai na­
pon köszönettel átvettem.

Sopron, 1895. június 17-én.
Dr. Baán,

alispán.

Soproni Újság

kr.
Számadás.

Junius 8-án küldtünk Kaboldra 142 frt -
Junius 10-én dr. Ba^n Endre alis­

pánnak átadtunk 181 frt 80 kr.
Junius 11-én dr. Baán Endre alis­

pánnak átadtunk 261 Irt 04 kr.
Junius 12-én dr. Baditz Zoltán fő­

jegyzőnek átadtunk 187 frt 50 kr.
Junius 14-én dr. Baán Endre alis­

pánnak átadtunk 227 frt 66 kr.
Junius 17-ón dr. Baán Endre alis

pánnak átadtunk (1. VI nyugtatót) 408 frt 25 kr.
Összesen 1408 frt 25 kr.

Junius 17-én este maradt 5 frt — kr.

Napi hírek.
1895. évi június 17

— Személyi hir. Téthi Karsay Sándor 
dunántúli ág. ev. püspök, főrendiházi tag, mint 
örömmel értesülünk, egészségében javult és budai 
fürdőzéséből visszatért Uyőrbe.

— Vasúti ügyek. A minap említettük, 
azt a tervet, mely szerint az összes dunántúli 
viezinális vasutakat egyesíteni akarják s hogy 
terv élén Radó Kálmán áll. A ,,Magyarország“ 
most az összes magyarországi viezinális vasutak 
egyesítéséről szói már; a terv élén ugyancsak 
Radó áll. Úgy látszik, már lesz varjúnk a holt 
idényben ; a kövér kacsák már hápognak.

— A kaboldiaknak kerti ünnepély. 
A kaboldi és felső-péterfai árvíz­
károsultak javára a helybeli egyesületek f. hó 
23-án, kedvezőtlen idő esetén kedden, június 25-éu, 
esetleg a reá következő szép napon a Neuhof- 
kertben nagy kerti ünnepélyt rendeznek 
A katonai zenekart az ezredparancsnok ingyen 
bocsátja ez alkalomra rendelkezésre. Az ünnepély 
sorrendje: I. Délután 4 órától kezdve a katonai 
zenekar s ét ah a n g ve r s eny e Zisztler kar­
nagy vezetése mellett. Ií. Fél 6 órakor a „H u n- 
gária“ soproni kerékpáros egyesület disz vi­
rág k o r z ó j a. III. li órakor a helybeli ének­
karok népszerű hangversenye; ennek mü- 
sorozata: 1. Dürrner: „Viharban“. 2. Wi 
uer Rikard „Einzug der Gäste“. 3. Krem­
ser Ede: „Hipp, hipp, hurrah“, mind a három 
kart a soproni zeneegyesület vegyes kara adja 
elő dr. Kos sow Jenő vezetése mellett. 4. 
Storch: „.Jagdlied“. 5. Kremser: „Volks­
lied“. li. Huber: „Magyar népdalok“, énekli a 
„Dalt ü z é r“ Fenn tanár vezetése mel 
lett. 7. Káldy Gyula: „Rákóczy-Bercsényi em­
lékezete“. 8. Mendelsohn: „Bordal.“ 9 
Káldy: „Csínom Palkó“, énekli a Soproni 
Férfidalkör Király Béla tanár vezetése mellett. 
10. Abt. „Waldandacht“. 11. Kapi Gyula: 
„Magyar népdalok.“ 12. Koschat: „Am 
Wörthersee.“

Hangverseny után táucz lesz két tánczhelyen 
Tánczosjelvény az 1. helyen Ikatonazenekar) 50 
kr., a II. helyen 20 kr. A tánczosjelvény kitű­
zendő. 8 órakor a Neuhof-kertet pompásan kivi­
lágítják. A hangverseny tartamára székek állanak 
a közönség rendelkezésére.

Egy ülőhely ára 20 kr. Belépő jegy 30 kr; 
10 éven alóli gyermekek számárt 10 kr., kato­
naság számára az őrmestertől lefelé 10 kr. Prog­
ramm 5 kr. Pénztárnyitás 4 órakor. Jegyek előre 
válthatók: Thiering Gyula, Fuhrmann Gyula, Jekel 
Konrád kereskedéseiben, a fótózsdében a h'rip- 
pel kávéház melletti és Szlavik-féle dohány- 
tőzsdékben : Schnedeler (szélmalom u.) és Unger 
N. (uj-teleki u.) kereskedésében. Az ünnepély meg­
tartását a kaszinó-épületre kitűzendő zászló jelzi.

A felsorolt müsorozat már egymaga is elég 
biztosítékot nyújt arról, hogy ez a jótékonyczélu 
ünnepély sikerülni fog; a rendezőség élén a leg­
tekintélyesebb soproni egyletek vezetői állanak s 
így ez egyleteknek nemes ambiczióját fogja ké­
pezni az ünnepély sikeréhez tőlük telhetőleg* hoz­
zájárulni. Kiválóan pedig azon körülmény eme­
lendő ki, hogy a helybeli tisztikar segédkezet 
nyújt a rendezőségnek és kiküldte Pa uer őrnagyot 
és Pessiák századost, ho^y a rendező bizott­
ságban a tiszti kart képviseljék.

— Kerékpár-virágcorso. A helybeli H u u- 
gária kerékpárosok egyesülete az e hó 23 áu 
az árvízkárosultak javára tartandó nagy 
nyári ünnepélyen virágcorsóval vesz részt. Az 
egyesület felkéri mindazokat, a kik ezen eorson 
díszített kerékkel és sportszerű ruhában résztvenni 
óhajtanak, szíveskedjenek ebbeli szándékukat az 
egyesület elnökénél Fuhrmann Gyula urnái 
előzetesen bejelenteni.

— Szerencsétlenség. Gróf N i c z k y László 
huszárhadnagy ma délelőtt lebukott a lováról és 
veszélyes sérüléseket szenvedett. A sérültet hord­
ágyon szállították haza.

— Muzsikusaink a kaboldiaknak. Ma-
kay Béla zenekara is óhajt némileg enyhíteni a 
kaboldi és felső-péterfai szerencsétleneken' és szer­
dán zeneestélyt rendez a kaszinó-kertben. Ha az 
idő nem lenne kedvező, a hangverseny a tőzsde­
csarnokban lesz. Belépti dij fejében 40 krt kell 
fizetni. Derék muzsikusaink reményük, hogy ne­
mes törekvésüket szép siker fogja koronázni.

— A választók névsora. Szombaton, f. hó 
15-én délután végezte be az erre kiküldött a 
bizottság az 1896. évben a városi képviselők 
választására jogosítottak névsorának összeállítását. 
A bizottságnak D é m y Sándor volt az elnöke ; 
tagjai voltak: N its eh Károly és Bella Lajos. 
Sajnálattal arról értesülünk, hogy az összeállított 
névsor mind össze 1535 választót sorol fel és 
ennyiben a múlt évi választókkal szemben igen 
nagy a csökkenés. Sajnáljuk ez apadást azért is, 
mert mi ideje korán figyelmeztettük polgártársainkat 
arra, hogy siessenek adóhátralékuk kifizetésével, 
mert egyebekben elesnek polgári jogaiktól és kö­
telességeik gyakorlásától. íme. most már megtörtént 
a baj. Sopron város polgárságának óriási száma 
nem vénét részt a jövő évben a városi választások­
ban. Es ezt csak is azért, mert nem iparkodtak 
kellő időben leróni adóikat, a melyeket eiőbb- 
utóbb le kell fizetniük. Hát úgy látszik, hogy a 
kényelem és a közöny volt a döntő. Ez pedig 
nagy baj!

— Kabold és F.-Péterfa községekben a
kirendelt katonaság nagy munkáját megfeszített 
erővel teljesiti; a torlaszok eltávolítása folytán 
sokféle házi állat hullájára akadnak, az el föl­
delés rögtön rendőri felügyelet alatt történik.

Az iszap elhoivtása és tisztítása közmunka 
erővel naponkint 30 kétfogatu és 100 kézi nap­
számossal végeztetik, és pedig, a közel eső köz­
ségek lakosai által. A nép nyugodtan viseli a reá 
mért csapást, maga is kezd már munkához fogni ; 
az egészségügyi állapot jó.

— Száműzött faliórák. Különös rendeletet 
intézett a napokban a kereskedelmi miniszter az 
összes postahivatalokhoz s igy a sopronihoz is. 
Ez a rendelet sok békésen ketyegő falióra rögtöni 
elnémulását okozta. Ezekkel az órákkal a Misler 
brémai i-zég lepte meg a hivatalnokokat, amelyektől 
az ajándék fejében nem kíván egyebet, mint azt 
a kis barátságot, hogy elnézők legyenek bizonyos 
oostai küldeményekkel szemben, amelyekben az 
óraosztogató ezég kivándorlásra csábítja a czim- 
zetteket. A kereskedelmi miniszter tudomást vett 
a brémai ezég üzelmeiről és fegyelmi vizsgálat 
terhe alatt megtiltotta minden postahivatalnoknak 
az ingyen órák elfogadását.

A rendőrőrmester nyugdíjaztatása 
Pohl Bernát f. é. július 1 ével 41 évi szolgálat 
után nyugalomba lép. Utódját a polgármester ne­
vezi ki a főkapitány véleményezése alapján.

Elszökött fiú. Kamin Ferenc/ 13 
éves népiskolai tanuló házi büntetéstőli félelmé­
ben f. hó 15-én mostoha atyja, M. csizmadia­
mester házából eltűnt és azóta nem tért vissza. 
Állítólag Kópházán látták vasárnap, a mi arra 
enged következtetni, hogy Szergénybe roko­
naihoz ment.

— A kismartoni áll. polgáriskolai 
segélyzö-egyesiilet f. hó 15-én Haller József 
íerczegi igazgató elnöklete alatt választmányi ülést 
tartott, melyben köszönetét szavazott id. M özeit 
f’erencznek 160(1 korona alapítványáért.

Az egyesület elnöke, Haller József ur, ez 
alkalommal ismét 10 írttal járult az egyesület 
alaptőkéjének emeléséhez.

Az egyesület szeptember első hetében fogja 
megtartani közgyűléséi, melynek tárgysorozatát az 
augusztus utolsó hetében tartandó választmányi 
ülés állapítja meg.

— A kismartoni magyarnyelv-terjesztő 
egyesület minden e s ii t ö r t ö kön rendes össze­
jövetelt tart a „Szőllő“-vendég<ögadó kertjében. A 
tekézés délután 5 órakor veszi kezdetét. A magyar 
társalgásban résztvenni óhajtó m. t. hölgyeket és 
urakat ez összejövetelek sűrű látogatására tisztelet­
tel meghívja az elnökség.

— Keresik. Klein Adolf, csornai illető­
ségű 17 éves főreáliskolai tanuló f. hó 11 -én

Győrből eltűnt. Klein Adolf magas termetű, 
haja szőke, szeme kék, ruhája szürke. Hátraha­
gyott levelekben Klein azt irja, hogy a Dunába 
öli magát.

Táviratok.
Audienczián a királynál.

Becs, junius 17. Ő felsége a király ma az 
általános kihallgatáson fogadta Tisza Kálmánt 
és Brankovics pátriárkát.

Miniszterek újból Bécsben.
Becs, junius 17. Bánffy Dezső báró 

kormányelnök és Jósika báró U felsége körüli 
miniszter ma reggel Budapestről ideérkezett.

A delegáczióból.
Becs, junius 17. Az osztrák delegáczió 

pénzügyi bizottságában Goluchovszky 
külügymiuisz.er kijelentette, hogy a h á r o m a s 
szövetség alapja a többi hatalmasságokkal való jó 
viszony fenntartása.

Minden törekvése oda fog irányulni, hogy 
a baráti viszonyt ápolja A jelen helyzet arra 
mutat, hogy a béke állandóságát biztosra vehetni. 
Ezt a körülményt arra fogja a miniszter felhasz­
nálni, hogy a monarkia államainak kormányával 
egyetértésben kereskedelmi .'politikánkat fejleszsze.

Reményű a miniszter, hogy magatartásával 
megszerzendi majd mindenki bizalmát, mert az ő 
eljárása csak arra fog irányulni, hogy a monarkia 
hatalmi állása erősödjék.

Rövid vita után a külügyminiszter előter­
jesztését elfogadták.

Válság.
Bécs, junius 17. A „Fremdenblatt“ jelenti, 

hogy az osztrák minisztérium elhatározta, hogy 
beterjeszti lemondását Ő felségének, ha a baloldal 
kilép a koaliczióból.

A Népszínház vizárban.
Budapest, junius 17. A Népszínház köze­

lében megrepedt egy vízvezetéki cső és a repe­
désen keresztül rengeteg viz tódult a Népszínház 
környékére. Magát a színházat is vizár fenyegette.

Ej fél előtt tizenegy órakor vették észre, hogy 
a viz a Népszínház pinezéjébe tolul, a miről 
nyomban értesítették a tűzoltók központi állomá­
sát. A sietve érkezett tűzoltóság gyors intézkedé­
seinek lehet köszönni, hogy a viz nagyobb kárt 
nem okozott. Közben azonban a viz nemcsak a 
népszínház és a szomszéd házak pinezéit, de a 
régi utczai csatornát is annyira alámosta, hogy 
az bedőlt és a villamos közúti vaspálya forgalma 
megakadt.

Ma délelőtt immáron megszűntek a forgalmi 
akadályok. A kárt 60,000 forintra becsülik.

A törökök baja.
Konstantinápoly, junius 17. Megbízható 

forrásból vett értesülések alapján közük, "hogy a 
helyben állomásozó franczia követ levelet 
intézett a helybeli angol követhez, a melyben 
világosan meg van írva, hogy azon esetben, i a 
Anglia , erőszakoskodnék a törökökkel szemben, 
nem számíthat Francziaország támogatására.

Budapest, juu. 17. (Gabonatőzsde.) 
A budapesti gabonatőzsde hangulata és iránya, 
még a múlt hetihez képest is nyomottnak, ellany- 
hultnak látszott. Buzaajánlat nagy, de a vásárlási 
kedv silány és e miatt az árak 7 és fél 10 krral 
olcsóbbak. Buzabehozatal 1000 métermázsa.
Búza őszre.......................................7.21—23
Búza május-juniusra..........................7.20—21
Rozs őszre ... ... 6.08—09
Tengeri május-juniusra .... 6.53—54
Tengeri julius-augusztusra . . . 6.55—56
Zab őszre.......................................5.95—95
Káposzta repeze aug.—-szeptemberre 11.00—05. 

Idő: szép.

Beküldetett.
Meghívó

a szerdán f. 6. junius 19-én esti 8 órakor
a Panntmm-szálloda fehér termében a No pro 11- 
várost szabadelvű párt tagjai által tartandó 
értekezletre.

Tárgysorozat:
Az albizottságok jelentései.
Sopron, 1895. junius 15-én.

Dr. Kania József.
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Törvénykezés.
Bűnügyi tárgyalás.

1895. évi június 14-én.
(L o p á s bűntett e.) H a r a n y a i forezia 

szent-tamási illetőségű 32 u\ < s hajadon t- v. teb- 
ruár 27-én Kapuváron a járásbimság által a köz- 
biztonság elleni kihágás miatt 2 napi elzárásra 
volt elitelve, és ezen büntetés kiállása után elment 
előbbi szállásadójához Roits-Józsofnó kapuvári la­
koshoz, hogy az ott maradt holmi iát elvigye. 
Midőn azonban Roits Józsefnél nem találta otthon, 
felhasználta a kínálkozó alkalmat arra, hogy annak 
zart ajtaját tel feszítse; a bezárt almáriumot a tel­
talált kulcsosai felnyitotta es abból saját beisme­
rése szerint 10 írt ‘ készpénzt és egy ezüst órát 
lopott. A károsult azonban azt állítja, hogy a 
készpénz nem 10 Irt, hanem 35 Irt volt.

Vádlott a lopott tárgyakkal odább állott 
Komáromba, azonban csakhamar kézre került es 
vad alá helyeztetett. A tett elkövetését nem tagadja 
csak azt állítja, hogy a lakás ajtaja nem volt jól 
bezárva, mert a kezének gyenge nyomását a is
kinyílott. ,

A kir. törvényszék vádlottat lopás büntette 
miatt két évi fegyházra ítélte, mely ítélet el en 
ugv a vádlott, valamint a közvádló is fellebbezett. 
Azonban későbben vádlott ezen fellebbezését ismét 
visszavonta.

8_______________ __________________________

(Emberölés kísérlete.) Kardos 
István és neje Lapitz Rozália lozsi lakunk, 
Nagy György gyei. a ki mostoha apjuk, egy es 
ugyanazon házban laknak, és pedig nem a legjobb 
egyetértésben.

Múlt évi november ti-án Nagy György két 
leányával, Máriával és Teréziával Köveseiről a vá­
sárról hazajővén, a vele hozott tinót Kardosék 
kamarájába kötötte, a miért Kardosné vele szó­
vitába ereszkedett és végül férjét Kardos Istvánt 
ezen szavakkal hívta ki az udvarra : rGyere ki a 
revolverrel és löd agyon.“ Kardos csakugyan ki 
is iütt revolverrel kezében es miként Nagy es

Soproni V> j s ó y
leálltai állítják, két lépésnyi távolságból Nagy 
Gyöi'o'v teje felé czélozván, kétszer lőtt; a második 
lövés0"Nagy Györgyöt fülkagylóján megsértette, 
mely sérülés S napi gyógytártamot igenyelt.

Kardos a lövés tényét beismeri ugyan, de 
azt állítja, hogy nem két, hanem öt lépésnyi 
•ávolságból lőtt, s hogy nem irányította a fegyvert 
Nairy György fejének, hanem fölfele. Tagadja, 
hogv a sérülés a lövés által történt, hanem azon 
lehetőséget említi, hogy a sértett útközben az 
erdőn men vén keresztül, valamely ág okozhatta 
sértését. Ennek ellenében Nagy György s leányai 
határozottan azt állítják, hogy a sértés az erdőben 
á,r által nem történhetett, mert a tinót vezetve, a 
szélesebb utón kellett haladniuk és a sértés csak­
ugyan a második lövés által okoztatott.

A kir. törvényszék vádlott Kardos Istvánt 
és nejét fej.mkint 6 havi börtönre Ítélte. Az Ítélet 
mindkét részről fel.ebbeztetctt.

1895. .június 18-án.
1482. Emberölés vétsége miatt vádolt hajtár 

János erdőőr ivaui,
1578. Közokirat hamisítás büntette miatt 

vádolt Novák István potyondi és Király János
bogyoszlói, ,

2592. Lopás büntette miatt vadolt Koller 
Mihály himbergi alsó-ausztriai, Hódosi Eerencz 
(Horváth Eerencz Cserebogár) császár falvi és 
Horváth Mihály szt.-iuárioni.

Hasznos tudnivalók.
Dió pálinka készítésé. Igen jó diópálinka 

készíthető, a k.'n étkező módon : Vegyünk 12 zöld diót, 
olyat, amelynek a csontéi- héja még nem keménye­
déit meg, de a belet képező tömeg már ne legyén 
hig, vegyünk továbbá 18 gramm fahéjat, 200 gramm 
fehér ezukrot, 30 darab szegfűszeget, 3 liter tiszta, 
kifogástalan törköly pálinkát, amely 10 tokos 140 
" ns) legyen : vegyünk még friss narancshéjat, mely­
ből a bel.-ő fehér részét kidobjuk s csak a sárga.át

használjuk föl. mintegy 35 grammot. Ezen anya­
gokat összekeverve két hétig hagyjuk így a na­
pon, napjában többször telrázva. végre pedig ita­
tós papíron átszűrjük s kész a diupálinka. Ebből 
aztán dióliqueurt is csinálhatunk oly módon, ha 
két kilogramm fehér ezukrot föloldunk egy liter 
meleg vízben, melyet kihűlés után 3 liternyi dió­
pálinkával keverünk s 2—3 napi állás után szűrő 
papíron ismét áteresztjük.

Nagy zeller előállítása. Igen nagy zellert 
nevelhetünk, ha a zellernek, midőn félig kifejlő­
dött, mintegy 10 czeutiméterrel a gumója lelőtt, 
a szárát háncscsal úgy összekötjük, hogy az azon­
túl következő levelek ne tudjanak áttörni. Ez által 
azt érjük el, hogy a gyökerektől íbiszivott táp­
anyag egészen a gumó növelésére használtatik 
föl, minek következtében ez a rendesnél jóval 
nagyobbra megnő. De nemcsak a gumó lesz na­
gyobb, hanem a kötés miatt benszorult levelek is 
olyan gyöngedek lesznek, hogy kitűnő saláta ké­
szíthető belőlük.

Vasúti forgalom.
(Jyör-sopron-ebenrurti v»sut.

Indulás Becs-felé: 5.40 reggel, 0.44 délelőtt, 8.15 délután 
6.45 este.

Indulás Gyár-felé: 6.00 reggel, 2.08 délután, 6.őr. este 
Érkezés Becsből: 9.18 délelőtt, J.58 délután. 6.22 este, 

9.51 este.
Érkezés Gyárból: 9.21 délelőtt, 3.04 délután, 8.25 este,

Távirati értesítés a tőzsdéről.
Bécs, Junius 17.

Egységes járadék . . 101.25 
Magy. arany-kor.-jár. 123.50 
4°/o magyar kor.-jár. 99.35 
Magy. fdldteherm.-köt. 99.— 
Anglo-bank . . . , 172.50 
Osz.tr. bank-egyesület 163.80 
Osztrák hitelbank . 406 25

Magyar hitelbank . . 487.50 
Länderbank .... 284,30 

j Unionbank ... . 342.—
I Államvasirt .... 439.50 

Dólivasut-részvé ny . 111.75 
Napoleondor. . . . 9.65

1 Márka...................... 59 42

A magyar rész felelős szerkesztője:
Koór József

Kiadó-tulajdonos: Romwalter K es fia

■o hirdetések előre fizetendők.

A hirdetési dijat levél bélyegekben le 
efogsdjuk.

flo;kt»téei dij 10 esétf •• kl.» 
minden további né * kz

ztmmel ellátott
30 kr. bátyai# is totoU

Die Einschaltuugsgebtthr ist in 
Vorer« zn bezahlen und kaen a®eb 
mit ^iiefmarken beglichen werde».
Bis zu 10 Worten sind *0 kr a» 
Einschaltunfsgebfthr su besahle», 

fhr jedes weitere Wort S kr.
Für kleine int eigen mit 
■ind separat 80 kr. Sb

Marcsa nem!
Holnap délután okvetlen várom a 
megbeszélt helyen. Arany csillagosa 
csalt egyedül lesz, tehát mi sem 
zavar tervünk keresztülvitelében. 
Viszontlátásra. Üdvözli * 10.o

Szőke baba!
.ló mulatást a mai délutáni kirándu­
láshoz ! Figyelmeztetem, hogy min­
denütt nyomában leszek. Ha lehet 
sétáljon egyedül. V dvüzli 11—s. I0.t.

Tűén radarozőflásokhoz a válási ÜfTW Mlltanll. - Briemcben Anfragen 1st eme FretmarKejM Ani_w^i_jwmsclillessei^
------------------------------- - " ~ " .Ainbcrfoíes lílkpanr.

jetjr uertüfilid) für beit 'fSoftcu álé 
lyanSbejorger unt) Wövtncr gvjudit. 
$cr yiaim műit_flitt lejeit tilth jcfjrei 
beit főimen. Cjtcrtc ju ricfjten mit 
Dlttgabc bee 'Jitters* nub biSfjeriger 
Ihiitigteit unter „pr. A" itt bie 
©t;p. b. Static*. 2094

H — s.
Kőkemény szívtől estik nem lehel 
könyörülctoss.'-gci várni. De tudnék 
valakit, ki talán még csokrot is tenne 
az ablakba. . z. k. b. b. 107i

Vidékre
óhajt férjhez menni a fővárosban 
élő fiatal. gyermektelen özvegy, ki­
nek első férje is a vidéken hivatal­
nok volt s aki a zajos nagyvárosi 
életet nem bírja megszokni. Mint 
vidéken nevelkedett nő, a gazdál­
kodáshoz jól ért s i-rzi magában a 
képességet, bogy egy intelligens, jo 
modorú embert teljesen boldoggá 
tudjon tenni. Bővebbet levedben. 
Ajánlatok e lap kiadóhivatalába 
..Fiatal özvegy jelige alatt inté­
zőn dók, 11,1:1

Anrcgrtibcu cúcDanlictiaustauídi
mit jungem, tjübjdjem Fräulein fudjt 
gutfit, j linger DJlnntt (Mefl Audjrip 
tett unter „21. 3- 21 v. 578 -i" att 
bie tSjrp. 2 ’93

Utitársat keres
most érettségiző reálista, ki vele 
a szünidőben utazást tenne a Svájciba, 
Bécs - München - Zűriében keresztül 
Géniig, esetleg fel Harisig. Az uta­
zás gyalog, c-sak ritkán vasúton tör­
ténik. Költség minél kevesebb. Csak 
hasonló korit intelligens társra reflek­
tálok. Ajánlatok ..Világ- alatt keret­
nek a kiadóhivatalba. 622;

Gyönyörű szobadísz
CsuL 50 kr.

So ron városának tájképe, kitünően 
sikerült fénykép-felvétel 3o X 80 cm. 
alakban. Remek szobadíszül szolgál, 
valamint alkalmi ajándékul is nagyon 
alkalmas. Mig a készlet tart. drbon- 
kint 5.0 krért, passe-par-tout-val 
pedig 2 írtért eladó. Hol V meg­
mondja jelen lapok kiadóhivatala. 113

Előkelő éltesebb
ur anyagi támogatását kéri nyo­
masztó anyagi körülmények köz; 
jutott szép fiatal intelligens hölgy 
Levelek „Atyai barát“ jellel a ki­
adóhivatalhoz. 6270

Augusztus hó 1-ére
kerestetik egy 2—3 szobából álló 
szép utezai, esetleg udvari lakás, 
lehetőleg a város központjához közel. 
Ajánlatok e lapok kiadóhivatalába 
kéretnek „Negyedévi lakás“ czimen.

1032

Egy nagyon csinos
kényelmes építkezésű

U^ruLrlIxú.'z _ _
(a utezai, 2 udvari szoba stb.) gaz­
dasági épületekkel, gyümölcsös 
kerttel, esetleg birtokkal együtt 
szabadkézből előnyös ár mellett 
azonnal eladó, t 'zitn a kiadóhivatal 
ban tudható meg. 1009

(fin írljvliitö
oué nnftöubiger ftamitic tuirb itt 
eine hiefige litljogvaftfriir Simít 
imltnlt iofort aufgenommen. Per­
jelbe mu6 int 3 e i dj ti c n einige 
SSerfirttjcit befunben. Dinijére 9luö* 
fünfte ertljcilt bie tíjjpeb

Af& 3nftniflfor
empfiehlt fielt für bie Ferienmonate 
ein ©djitlcr bei- Obergtjmnaftumi; 
berfetbe getjt audj-anfő Alant).

498

Affiermeiner
fudjt ein gutes GScjdjäft auf ÜHcdjuung 
ju füljren. Sucntudl nudj für bie 
Saifon. (Geeignete SBeretjelidjung 
nidjt attögefdjloffett. Unter „62282" 
au bie Sjrp. 2692

(T-in yfaiMrr-C5rfd|äft
auf gangbarem $often, bill.ger 3i"3> 
wirb wegen Dlbreife übergeben. 311 
erfragen bei ber ©t;p. b. ®l 485

int format 35 X 30 Gm., ein cjrquiiitcr ß i nt m t d 
f cf) nt u cf uitb prädjtigcl $ c t c g e n 1) c i 13 g e Í cf) c it f für 
3cbcrmann wirb — fo lange ber älorratt) reicht — um 
50 kr. pr. ©tiief aiievcrfanft. vJiäljcrc§ in ber Slbmini» 
ftration b. fBlatteS.

Szépirási tanfolyam,
x:«pc<o:xxxxxxxxxxxxxxxxxxi

Schön- und Schnellschreibe-Curs.
Ezennel van szerencsém a nagyérdemű közönségnek tudomására hozni, mi­

szerint ezen idei szünidő alatt Sopronban széplrászatl tan folyamot nyitok, mely 
tanfolyamban felnőttek es tanulók egyaránt vehetnek részt és bármily rossz írassa 
bírók is szép és folyékony írást sajátíthatnak cl. mire a tavalyi szünidő alatt 
Győrött a felnőttek és tanulók számára tartott szépirási tanfolyamban elért es 
hátulsó-kapu sz. alatt kiállított eredmények szolgálnak bizonyítékul.

Ezen tanfolyamul minden egyes résztvevő akármelyik napon megkezdheti 
Hölgyek számára külön tan folyamot nyitok. Értekezési órák : Julius hó b-átol a
lakásomban 10 —12-ig és 3—5-ig.

A rendes oktatás pedig július hó 8-án veszt kezdetét.
Lakás lliítulsó-kiipti 2. sz., I. emelet.

Alázatos szolgája

Adler Jakab,
a priiniiriskola rendes, a polg. és kercsk. iskola 

szépiréitanltója Pozsonyban.

lelt erlaube mir den p. t. Herrschaften ti. Eltern zur gefälligen Anzeige zu 
bringen, dass ich in den diesjährigen Ferien in Oedenberg einen Nehünschreibe- 
C ill’s 1‘föffne.

1 lurch meine 25-jährige bewahrte Methode Din ich in der Lage jedem noch 
su schlecht Schreibenden eine schöne u. geläufige Schritt beizubringen, wie dies 
aus den ausgestellten l’roliesciiriften (Hinteres Thor Nr. 21 der vurjälirigen 
Schüler in Raab ersichtlich ist. •

Der I ’ur.- beginnt am 8 Juli, die Einschreibung zu demselben am 6. und
•luli von 

\\
lo 12 und 3—5 Uhr.

Ilinteres-Tlior 2, I. St.

Iloeliaehtungsvoil
tinting

.1. Adler,
ord. Lcltrer der l’riiiiärs, hule und Seliönsehrcibe- 

laiiirer an der Bürger- und Handelsschule in Pressbur:',l(y RZCpirotanltoja fOZSonynan. i.'mimm an ihm nmw hihi u i....... ............... ui im- - j*
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Nyomatott KomWaltor K. es Fla Könyvnyomda mutntozeteben.


